

爱心回应

上周五刊登周末关爱走进常州经开区戚墅堰街道站北社区的消息后,通过常州日报社“周末关爱”慈善基金二维码捐款的市民络绎不绝

一笔笔善款 汇聚成爱的海洋

上期周末关爱走进常州经开区戚墅堰街道站北社区,报道了刘洪英和付晓娟两户家庭的故事。

付晓娟的儿子林林不到1周岁就被确诊为遗传性胰腺炎。从那以后,医院就成了他的半个“家”,禁食禁水更是家常便饭。为了呵护孩子纯真的笑颜,付晓娟愿意付出任何代价。这份诚挚的爱打动了许多市民。文章见报后,张瑞江、梅先生、一滴水、飞天、薇一如既往地献出了自己的爱心。曾经为社区困难群众捐过取暖器、电饭煲、华为手机、联想平板等家电的市民宋正杰,这次又网购了金龙鱼葵花籽油和玉米油,请社区工作人员代为转交给困难群众。住在红梅新村的一位爱心居民,买了一箱鲁花菜籽油、一只苏泊尔电饭煲和两袋米,委托出租车司机送到了社区。

从上周五起,通过扫描常州日报社“周末关爱”慈善基金二维码捐款的市民就络绎不绝。30元、50元、100元、300元……一笔笔善款汇聚成爱的海洋,让站北社区工作人员十分感动。他们说,一定会将善款和爱心物资完完整整地送到困难群众的手中,传递来自社会大家庭的温暖和正能量。

上期周末关爱捐助情况

- 张瑞江 6000元
- 梅先生 1000元
- 一滴水 1000元
- 爱心人士 25元
- 丫丫女王 50元
- 爱心人士 25元
- 薇 500元
- 飞天 500元
- Angela Grace 100元
- 习惯就好 500元
- 爱心人士 10元
- 爱心人士 50元
- 豪仔 100元
- 小怪兽-嘴馋版 23元
- 陈金莲 50元
- 爱心人士 1元
- 爱心人士 50元
- 麦子 300元
- 苏苏 100元

- 爱心人士 30元
- 爱心人士 10元
- 清静心 50元
- 爱心人士 200元
- 爱心人士 100元
- 爱心人士 30元
- 爱心人士 10元
- 爱心人士 61.5元
- 唐艺哲 200元
- (定向捐赠给付晓娟)
- 爱心人士 100元
- 爱心人士 100元
- 程先生 18.8元
- 爱在旅途 50元
- 爱心人士 100元
- huanghanyi 50元
- 爱心人士 30元
- 朱琳焯 200元
- 石小溪 100元
- jjjtrl 100元
- 张燕 50元
- 爱心人士 50元
- 杨子林 50元
- 蔡菊 30元
- 爱心人士 20元
- 爱心人士 50元
- 爱心人士 100元
- 笑笑 30元
- 阿梦 30元
- 渺渺 500元
- (定向捐赠给付晓娟)
- 黄灵 50元
- 庄亦谐 66元
- 鱼丸 50元
- 阿楚姑娘 100元
- 爱心人士 50元
- 周云凡 100元
- 爱心人士 500元
- 云野 100元
- 凌晨三点半 30元
- 爱心人士 500元
- 爱心人士 200元
- 兰定默 300元
- 爱心人士 50元
- 爱心人士 30元
- 天真 100元
- 史钰睿 30元
- 张奔 10元
- Summer 30元
- (定向捐赠给付晓娟)
- 爱心人士 30元
- 泡沫 100元
- (定向捐赠给付晓娟)
- 市慈善总会 3052.06元
- 黄先生 一台电风扇
- 宋正杰 两桶食用油
- 红梅新村居民 一只电饭煲、两袋米、一箱油
- 伟星星福到家 两台电风扇、一只微波炉



孙以香坐在桌前休息,想起两个懂事的孩子不禁露出微笑。

骑三轮车卖水果、开干洗店、每天做7个小时保洁……只要一想到两个孩子,即便再累,她也会生出无穷气力,奔赴下一个陌生的“家”。让她欣慰的是——

两个孩子懂事体贴, 苦尽甘来的日子不远了

6月12日,记者走进孙以香的“家”时,眼前的一幕让人震惊:脚下是坑坑洼洼凹凸不平的水泥地,墙上稀稀拉拉铺着几张痕迹斑斑的墙纸,摆放着的都是被他人当成垃圾扔掉的旧家具。

42岁的孙以香是江苏沭阳人,2003年和丈夫一起到常州来打拼,没多久就生下了儿子。2012年,她怀上了二胎,丈夫那时收入不错,让她辞掉超市理货员的工作,全心全意在家照顾孩子。可没过多久,丈夫开始很少回家。两年前两人离婚,结束了早就名存实亡的婚姻关系。

骑着三轮车卖水果、开洗衣店……为了维持生计,孙以香做过许多工作,但都没有干长久。2016年的冬天,孙以香做起了保洁。她一般每天接两单生意,上午下午各3个半小时,那时候,每天酬劳大约有200元。一大早,她就骑着电动车,飞快地掠过街巷,赶往雇主家中,做深度或者开荒保洁。做完一户人家后,她喝着矿泉水,匆匆将面包咽下肚后,又要赶往下一户人家。

做深度保洁并不容易,业主要求更为细致。从墙面霉菌、厨房油污、玻璃水垢乃至床下灰尘,她都要打扫得一尘不染。以擦玻璃为例。“要先用刷子、铲子把推拉窗卡槽和边框里的灰尘扫出来。”孙以香说,因为一旦有水流到槽里就很难擦干净了。接着再用“双面磁性玻璃擦”擦两遍,最后用干抹布擦拭收尾。“我的动作还是十分麻利的,速度也很快,不到半小时,玻璃窗里里外外都能擦干净,看上去光洁如新。”孙以香说,难的是清洁地砖。她要蹲在地上,一点点地“抠”去粘在地面上的污渍,这样一蹲就是好几十分钟。有次她起得猛了,眼前一黑,险些栽倒。

“每天这样干7个小时,回到家时,只觉得浑身的骨头都散了架。可我学历不高,不做这个,还能做什么来养活自己的孩子呢?”只要一想到两个孩子,孙以香即便再累,也会生出无穷气力,奔赴下一个陌生的“家”。

孙以香勤劳踏实,认真细致,很快就有了良好的口碑,客户也源源不断。靠着做保洁的酬劳,她磕磕绊绊地将孩子拉扯大。让她欣慰的是,大儿子和小女儿都贴心懂事。10岁的小女儿甜甜在念小学三年级,年年都是三好学生。孙以香的雇主也有和甜甜同龄的孩子。有的雇主买了厚厚的一沓教辅资料,可孩子看都不看一眼,教辅材料上都积了一层薄薄的灰,雇主就会无奈地叹口气,让孙以香带回家。甜甜看到后却如获至宝,英文阅读理解、数学学霸的拓展思维训练、语文亮点给力大试卷……甜甜认真地做题、整理错题本,发自内心地热爱学习,成绩始终名列前茅。除了学习上不让母亲操心,甜甜还十分独立。看着母亲每天忙得筋疲力尽,甜甜十分心疼,双休日母亲在外干活,她就到家附近的超市去买菜。买完菜后切菜、洗



孙以香女儿贴在墙上的学习计划,字迹十分工整。

菜、翻炒、端菜上桌。等孙以香傍晚回家时,清炒丝瓜、炒豆角和西红柿鸡蛋汤正热气腾腾地散发着清香。正在外地念大学的大儿子不仅有一手好厨艺,在学校里也表现出色,前不久主导的京杭大运河景观规划设计项目获得了省级立项,拿到了5000元资助。

孙以香的日子过得并不宽裕,房子每月要付租金800元,她还要以灵活就业人员的身份缴纳养老保险和医疗保险,儿子的大学学费和生活费又是很大一笔开支。尽管一分钱要掰成两半花,但两个好孩子让她对未来充满希望。她知道,苦尽甘来的日子不远了!

急难救助档案

编号:687
 姓名:孙以香
 年龄:42岁
 住址:新北区绿洲家园4幢乙单元601室
 家庭情况:10多年前和前夫分居,两年前离婚,自己做保洁拉扯两个孩子长大。